1. domácí úkol – MCH 1 – kombi
Příklad 1: Hmotný bod během 10 sekund rovnoměrně zrychleného přímočarého pohybu zvýšil svoji rychlost na pětinásobek původní hodnoty a urazil přitom dráhu 60 metrů. Určete jeho počáteční rychlost, koncovou rychlost a zrychlení.  [1 bod]

Příklad 2: Ze dvou různých vojenských základen vzdálených 220 km startují současně 2 stíhačky. Při letu proti sobě se setkají za 6 min. Rychlost jedné stíhačky je přitom o 120 km/h vyšší než rychlost druhé. Vypočítejte rychlost obou dvou letadel. [1 bod]
Příklad 3:  Dva kotouče vzdálené od sebe 0,5 m se otáčejí na společné ose s frekvencí f = 25 Hz. Střela letící rovnoběžně s osou prorazila oba kotouče tak, že průvodiče průstřelů svírají úhel 22,5°. Jaká je rychlost střely? [1 bod] 
Příklad 4: Projít si do příště a vyplnit test porozumění kinematickým grafům    [1 bod]

Příklad 5: Kolo o průměru 0,2 m se roztáčí z klidu rovnoměrně zrychleně s úhlovým zrychlením 3,14 s-2. Určete pro bod na obvodu kola po uplynutí 1 s od počátku pohybu:

a) obvodovou rychlost  b) úhlovou rychlost

c) tečné zrychlení   d) normálové zrychlení    e)  celkové zrychlení                           [1 bod]
Příklad 6: Závislost rychlosti na čase je pro pohyb po přímce dána vztahem 
[image: image1.wmf].
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 Stanovte závislosti zrychlení a dráhy na čase a hodnoty obou veličin po 5 sekundách, když víte, že v nulovém čase byla i uražená dráha nulová. Dále určete dráhu uraženou mezi 3 a 8. sekundou pohybu. Jaká byla průměrná rychlost v tomto časovém úseku?               [1 bod] 

Příklad 7: Závislost polohy hmotného bodu na čase při rovinném pohybu je dána vektorem 
[image: image2.wmf](
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 Určete časovou závislost vektoru rychlosti, vektoru zrychlení, velikosti rychlosti, velikosti celkového zrychlení a velikosti tečného zrychlení, Po jaké křivce se hmotný bod pohybuje? Dále určete dráhu uraženou během prvních 4 sekund a průměrnou rychlost v těchto prvních 4 sekundách.  [2 body]

Příklad 8: Máme dva hmotné body o hmotnosti 
[image: image3.wmf].
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 Vzdálenost těchto pevně umístěných hmotných bodů je 
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, kde 
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 Kam na osu spojnice těchto nábojů (tj. do jaké vzdálenosti x od středu spojnice) musíme umístit hmotný bod o stejné velikosti, aby na něj působící gravitační síla byla co největší? Jaká tato síla bude? [2 body]
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K příkladu 8
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